NASA提出新计划 希望在遥远行星上探测外星生命的迹象

据BGR报道,美国国家航空 航天局(NASA)提出了一个大胆 的新计划, 以帮助探测遥远星球上 的生命迹象。该计划在很大程度上 依赖于一个新的望远镜系统。然而, 它不是以一个主要的包裹将望远镜 送上太空, 而是以多个 CubeSats 的形式送上太空, 自我组装成最 终产品。研究人员撰写了一份新 的白皮书,详细说明了什么是可 能的,什么是需要开发的。

探测遥远星球上生命迹象的 新计划是 NASA 高级概念研究 所的一部分。该研究所因其对离 奇想法的支持而变得有些名气。 NASA 在 2011 年重新建立了该 研究所。自那时起,它已经在其 三阶段计划中支持了多个项目。

尽管支持了多个项目, 但只 有三个项目进入了第三阶段。这 个新项目是这三个项目之一, 而 进入第三阶段的部分好处是200 万美元的资金,这些资金已经转 给了喷气推进实验室。该项目的 主要研究人员 Slava Turyshev 与航空航天公司合作完成了最新

这篇新论文的最大重点之一 是审视目前已经拥有的技术。它还 涵盖了需要开发的技术, 以使探测 遥远星球上的生命迹象的计划按计 划进行。该文件还包括任务设计的 一些最引人注目的特点, 如其发射

NASA 探测遥远星球上生命迹 象的新计划中最引人注意的一点是 其发射设置。该团队建议发射多颗 较小的卫星, 而不是发射一个需要 较长时间才能到达目的地的大型航 天器。然后这些立方体卫星可以进 行25年的旅程,到达太阳引力透镜

从那里, CubeSats将自我组

行者 1号"目前位置的点呢?最大 胆的想法是利用太阳的引力来推动 航天器。NASA 曾经在帕克太阳探 测器上使用过这种方法。但是,推 动整个旨在探测遥远星球上生命的 航天器舰队并不容易。



装成一个更大的望远镜。但这也不 是最吸引人的地方。太阳引力透镜 点在我们太阳对面的550~1000天 文单位之间。到目前为止,"旅行者 1号"已经走过了最接近这个距离 的地方,在44年里仅有156天文 单位(约233.3亿千米)。

那么, NASA 将如何在几乎一 半的时间内到达一个远远超出"旅

这不仅要考虑到在运输过程中 可能会损失一两颗立方体卫星, 而 且还必须弄清楚如何协调这一通道。 仅仅使用一个航天器,这条通道已 经足够困难。尽管如此, 如果它被 证明是有效和可行的,可能会有一 个伟大的方法, 比詹姆斯·韦伯太 空望远镜已经做的更深入地研究遥

你需要多少睡眠才能获得最佳认知和健康?

大多数人在经历了一晚糟糕的睡 眠后都很难好好思考——感到头晕目 眩,在学习或工作中无法发挥我们通常 的水平。你可能会注意到自己注意力 不集中,或者记忆力似乎不太好。然而, 数十年的糟糕睡眠可能会导致认知能

无论是婴儿还是老年人,糟糕的 睡眠也会影响人们的情绪和行为。那么 从长远来看,我们的大脑需要多少睡 眠才能正常运作呢? 发表在《自然·衰 老》上的新研究为此提供了答案。

睡眠是维持正常大脑功能的重要 组成部分。大脑在睡眠中会自我重组 和充电。除了清除有毒废物副产品和 增强我们的免疫系统,睡眠还是"记 忆巩固"的关键,在"记忆巩固"的 过程中, 基于我们经历的新记忆片段 被转换成长期记忆。

最佳时长和质量的睡眠使我们拥 有更多的精力和更好的健康, 还能使 我们发展创造力和思维能力。当观察3 至 12 个月大的婴儿时,研究人员注意 到,在生命的第一年,更好的睡眠与 更好的行为结果有关,例如能够适应 新的环境或有效地调节情绪。这些是 认知(包括"认知灵活性")的重要早 期组成部分,并与之后生活的健康状 况有关。

睡眠规律似乎与大脑的"默认模 式网络"(DMN)有关,该网络涉及 我们清醒时活跃但不从事特定任务(例 如在我们走神时的休息)的大脑区域。 该网络包括对认知功能很重要的区域, 例如后扣带皮层(在认知任务期间失 活)、顶叶(处理感觉信息)和额叶皮 层(参与计划和复杂认知)。

有迹象表明, 在青少年和年轻的 成年人中,睡眠质量差可能与这个网络 中连通性的变化有关。这一点很重要,

因为我们的大脑在青春期后期和成年 早期仍处于发育阶段。因此,破坏该 网络可能会产生认知连锁效应, 例如 干扰注意力和关于记忆的处理, 以及 更高级的认知处理。睡眠模式的改变, 包括难以入睡和长时间睡眠, 是衰老 过程的重要特征。这些睡眠障碍是导 致老年人认知能力下降和精神疾病的 最有可能的候选因素。

相关研究旨在更好地了解睡眠。 认知和健康之间的联系。在来自英国 生物银行的近50万中年到老年的成年 人群体中, 研究发现, 睡眠不足和过 度睡眠都会导致认知能力受损。然而, 没有研究儿童和青少年, 由于他们的 大脑正在发育,他们可能对最佳睡眠 时间有不同的需求。

关键发现是, 每晚7小时的睡眠 时长是最佳的,超过或少于这个时间 对认知和心理健康的好处都会减少。 事实上, 研究发现, 平均而言, 睡眠 时间达到这个时长的人在认知测试(包 括处理速度、视觉注意力和记忆力) 中的表现要优于睡眠时间少于或多于 这个数量的人。人们也需要持续7个 小时的睡眠,睡眠时间不应有太大的

即便如此,人们对睡眠不足的反 应都略有不同。我们的睡眠时间、认 知和心理健康之间的关系是由遗传和 大脑结构介导的。研究人员注意到, 受睡眠剥夺影响最大的大脑区域包括 海马体, 众所周知其在学习和记忆中 的作用:以及涉及自上而下控制情绪 的额叶皮层区域。

但是,虽然睡眠可能会影响我们 的大脑,但大脑也可以反过来作用于 睡眠。可能是与年龄有关的大脑区域 的萎缩,这些大脑区域涉及睡眠和觉 醒的调节,从而导致晚年的睡眠问题。

例如,这可能会减少老年人褪黑激素

(一种有助干控制睡眠周期的激素)的 产生和分泌。这一发现似乎支持了其 他证据,证据表明睡眠时间与患阿尔 茨海默病和痴呆症的风险存在联系。

虽然7小时的睡眠是预防痴呆症 的最佳睡眠时长,但我们的研究表明, 充足的睡眠还可以通过保护记忆力来 帮助缓解痴呆症的症状。这凸显了对 患有精神疾病和痴呆的老年患者进行 睡眠时间监测的重要性, 以改善他们 的认知功能、心理健康和整体健康状

那么,我们可以做些什么来改善 睡眠,从而在日常生活中获得最佳的

一个好的开始,是应当确保卧室 凉爽通风。你还应避免在睡前饮酒及 观看惊悚片等令人兴奋的内容。理想 情况下, 你应该在睡前处于平静放松 的状态。回想一些令人愉快和放松的 事情(比如你最近一次在海滩的情景), 对很多人都有效。

应用程序或可穿戴设备等技术解 决方案也有利于心理健康, 还可以跟 踪睡眠并确保睡眠时长的一致性。因 此,为了享受生活并在日常生活中保 持最佳状态, 你可能需要监控自己的 睡眠模式,以确保你获得有规律的7



有这样一种材料,给牛油果涂上 后,可大幅延长其新鲜度(40%)。需 要除去材料时,只需用水冲 20 秒,冲 掉后在土壤中只需 3 天就能降解。它 的名字叫——无毒型抗菌纤维。

该技术的研究者常会宾目前正在 哈佛大学从事博后研究。他表示:"我 们开发了一种新型抗菌包装方法—— 即可生物降解的无毒型抗菌纤维,能 直接用于包装食品。为实现这一点, 我们使用水作为唯一溶剂、并使用普 鲁兰糖作为纤维骨架。实验证明, 通 过抑制微生物增殖和减少水分蒸发, 可以来延长牛油果的保质期。实验结 果表明,利用纤维生产技术能制备出 环保型抗菌食品包装, 其具备可扩展、 低成本等优势。"

这一成果,可用于任何需要抗菌 的场景。目前,课题组主要研究食品 的相关应用,此外还可用于皮肤,以 及其他生物领域的应用。在论文发表 后,该团队也正在探索大规模应用的 可行性, 以及针对其他食物的保鲜性 研究。

据介绍, 普鲁兰糖是一种天然存 在的细胞外多糖,被美国食品和药物 管理局批准用于食品添加剂和药品包 装。在普鲁兰糖中加入抗菌剂之后,

抗菌普鲁兰纤维可被用于对抗常见的 食物病原体, 比如大肠杆菌等细菌和 真菌种群。

在本研究中,之所以把牛油果选 为典型水果,是因为牛油果主要产于 南美洲,但却被销往全世界,因此经 常需要长时间运输, 故需要食品包装 来延长其新鲜度。

并且,它们容易在采摘后变质, 这种变质主要包括不均匀的成熟和腐 烂。因此,牛油果首先被用来测试"直 接涂层食品包装法"的可行性。

概括来说,食物浪费和食品安全 激发了人们对改进食品包装解决方案 的需求。然而, 当前用于解决这些问 题的薄膜/涂层,通常涉及到需要大量 活性成分的低效释放动力学, 因此存 在一定局限性。

基于此,他们开发出基于抗菌普 鲁兰纤维的包装,该包装是可生物降 解的,能包裹食品基材,延长其使用 时间、并提高其安全性。

当使用名为"聚焦旋转喷射纺丝" 的抗菌普鲁兰纤维时,再以水为唯一 溶剂,即可允许掺入天然衍生的抗微 生物剂。以牛油果为例, 课题组证明 抗菌普鲁兰纤维涂层可通过抑制天然 微生物群增殖,以及减少水分丢失,

中国科学家研发无毒抗菌纤维, 能將水果新鲜度延长40%

全球每年因为食

在全球范围内,每年微生物污染 导致超过6亿例食源性疾病和420000 人死亡,且食源性疾病造成的经济损 失每年都在增加。可以抑制微生物增 殖的智能包装, 比如活性抗菌食品包 装系统,有望同时减少食源性疾病和 腐烂,并且减少相关的经济损失。

尽管市场上已经出现有助于减少 污染的智能抗菌薄膜/涂层,但由于其 表面积比较小,通常会受到释放量的 限制, 因此需要加入大量的活性成分。 这样不仅会增加成本,还会影响食品 的颜色和气味等。

与此同时鉴于塑料带来的环境污 染,在食品包装上人们依然需要可生 物降解的材料和环保型加工方法。所 以,开发可持续的食品包装材料,以 用于提高食品安全和质量,是一个当 务之急。

相比用于抗菌食品包装系统的薄 膜材料,纤维材料是富有吸引力的潜 在替代品。首先,它们能更有效地释 放抗菌剂。当加入较小剂量的活性剂 时,纤维材料能最大限度地减少对食 品感官特性的负面影响。

当下,在用于食品包装的微/纳米 纤维里, 静电纺丝是最流行的技术手 段之一。然而,由于生产率低和对高 压电场的要求,静电纺丝尚未在食品 包装中取得实际应用。

而相比食品包装, 此次抗菌包装 方法的设计非常巧妙。与静电纺丝相 比,聚焦旋转喷射纺纱的效率更高、也 更安全。研究中,该团队使用旋转喷 射纺纱纺织,以及抗菌化合物普鲁兰 纤维, 来作为一个可生物降解的平台。

一位审稿人评价称,该成果的主 要优势在于纤维涂层的生产过程, 即 此前用于食品包装的抗菌纤维涂层, 主要通过静电纺丝进行, 而这并不利 干大规模应用。

相比之下,通过旋转喷射纺纱流 程,则能造出相对便宜的装置。最重 这能最大限度 产率高达 0.2g/min

研究的第一阶段, 是纺丝设备的 纺丝大约 0.01g/m 选择。课题组选择了如下两种:静电纺 丝和聚焦旋转喷射纺丝。在静电纺丝的 使用上,该团队曾专门发过一篇关于智 能食品包装的论文。

具备大规模生产潜力

但是,静电纺丝的缺点比较明显, 产率非常低、且不能直接用于包装食物。

与其他纤维生产方 用旋转喷 min.

此外, 由于旋转喷射纺纱是一种 便携式系统,并能避免使用高压电场, 因此它可直接用于食物生产现场,从

6, 可达 0.2g/



的聚焦气流将纤维直接聚集在食品上。

有真实螺旋结构的心脏模型, 并且可以

严格按照心脏中心肌纤维螺旋排列的角

度, 重建单个甚至是四个心室的复杂心

脏结构,相关论文发表在 Science 杂

利用这一技术, 课题组打造出具





故在此次工作中,他们采用了聚焦旋转 喷射纺丝。 另据悉, 旋转喷射纺纱所具备的

这种新型纺丝设备包含两个部分: 一是"旋转喷射":通过旋转产生的离 心力可以喷射出聚合物溶液。离开喷口 后,溶剂蒸发,聚合物就固化形成纤维。 另一个则是"聚焦":一股垂直于圆盘

团队计划锁定能自然降解的材料,以 及没有毒性的溶剂。通过大量实验和 溶剂选择,最终他们分别选择了普鲁 兰糖和水。其研究表明, 普鲁兰纤维 可在液体环境中溶解,并能在土壤环

而将抗菌包装沉积到新鲜食品上。

便携性,还可用于从农场到餐桌的其 他各种关键控制点,从而实现对食品 基质的包装, 进而提高食品安全和质

第二阶段便是原材料的选择。该 境中可生物降解。

目前, 普鲁兰的市售价大约25至

果只需几美分。如果 到大规模制 造,还可进一步降低成为 总的来说,在该方法的制造过程 里,对环境的影响很小。同时,由于 分别使用水作为溶剂、可生物降解的 无毒型聚合物合成纤维, 以及自然生 产的抗菌剂。当将食品染料掺入聚合

物溶液中,可以产生不同颜色的纤维

以使用廉价的扩

果比如牛油果,可

维,包装每个水

这表明, 抗菌普鲁兰纤维不仅能 携带抗菌剂,同时还能给消费者提供 更好的视觉装饰。而且,这种包装很 容易被去除, 在水中冲洗大约 20 秒, 就能让纤维涂层完全溶解。此外,这

类纤维涂层在土壤中也完全降解。 课题组还在土壤中测试了化学交 联的纤维涂层,与纯纤维涂层相比, 它们具有较好的机械性能, 以及相对 较慢的降解速度。

在第三阶段,则要证明纤维涂层 在食品包装上的可行性。研究者首先 使用直接接触实验法,证明了该涂层 的抗菌性。其次,使用牛油果作为样品, 证明了它的保鲜性。

另外,真菌腐败通常被认为是一 个更具挑战性的难题,这也导致很少 有人报告有效的抗真菌食品包装系统, 尤其是纤维形式的食品包装系统。

而实验结果显示当面对细菌时, 具有抗菌的普鲁兰纤维涂层不仅表现 出很强的抗菌功效。此外, 其还具有 很强的抗真菌效率,在24小时接触时 间后,烟曲霉(发菌科曲菌属下的一 个种)的数量显著减少。此外,这类 纤维涂层还可减少运输过程中的变质。

在第四阶段,课题组研究了保鲜 的机理研究。最终在众多因素中,他 们找到了两个主要保鲜因素:抗菌性 和保水性。随后,他们把研究整理成 论文进行发表。 (多加)

《中国航空报》社有限公司出版 投稿邮箱: news@cannews.com.cn

地址:北京市东城区交道口南大街 67 号 每周二、五出版

邮政编码:100712 全年定价 288 元

社长: 孙伟 广告经营许可证:京东工商广字第0113号

总编:魏轶群

志上。

总编室主任: 袁新立 010-58354180 承印:新华社印务有限责任公司

广告 / 发行部电话: 010-58354176

传真: 010-58354167

厂址:北京市西城区宣武门西大街97号